

Σύρος, 22-11-2019.

ΕΠΕΙΓΟΝ

Αριθ. Πρωτ.	Ημερομηνία	Αποδέκτης για ενέργεια
2394	22/11/19	Κ ^{ος} Διοικητής
Υποδιοικητής	Διοικητής	

ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

ΤΟΥ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Μ. ΔΟΥΝΑΒΗΚαθηγητή Ειδικών Μαθημάτων ΑΕΝ/ΠΛ/ΣΥΡΟΥ
(ιεραρχικά μέσω κ. Διοικητή ΑΕΝ/ΠΛ/ΣΥΡΟΥ)**ΠΡΟΣ:** Γραφείο κ. Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής**ΚΟΙΝ:** α) Γραφείο κ. Γ.Γ. ΥΝΑΝΠβ) Κα Αικατερίνη Μονογυιού, Βουλευτή ΝΔ Ν. Κυκλάδων (*e-mail: katerinamonogiou@gmail.com*)γ) Κο Φίλιππο Φόρτωμα, Βουλευτή ΝΔ Ν. Κυκλάδων (*e-mail: fortomas.office@gmail.com*)δ) Κο Νικόλαο Συρμαλένιο, Βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ Ν. Κυκλάδων (*e-mail: nsyrm@parliament.gr*)

ε) ΥΝΑΝΠ/ΑΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ/Γρ. κ. Α' /Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ

στ) ΥΝΑΝΠ/ΑΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ/Γρ. κ. Α' Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ

ζ) ΥΝΑΝΠ/ΑΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ/Γρ. κ. Β' Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ

η) ΥΝΑΝΠ/ΑΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ/Γρ. κ. Δ.Κ.Β'

θ) ΥΝΑΝΠ/ΑΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ/Γρ. κ. Δ.Κ.Δ'

ι) ΥΝΑΝΠ/ΑΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ/Δ.Π.-Α'

ια) ΥΝΑΝΠ/ΔΔΥ-4^ο

ιβ) ΥΝΑΝΠ/Α.ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ/ΔΕΚΝ-Α'

ιγ) ΥΝΑΝΠ/Α.ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ/ΔΕΚΝ-Β'

ιδ) ΥΝΑΝΠ/6^η ΠΕ.ΔΙ.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤιε) Πανελλήνια Ένωση Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού (ΠΕΠΕΝ) (*e-mail: info@pepen.gr*)ιστ) Πανελλήνια Ένωση Εκπαιδευτικών Δημόσιας Ναυτικής Εκπαίδευσης (ΠΕΕΔΝΕ) (*e-mail: peedne1@yahoo.gr*)

ιζ) Σύλλογος Σπουδαστών ΑΕΝ/Σύρου

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Έπειτα από πολλή σκέψη και περισυλλογή, σε συνέχεια της πρόσφατης υπηρεσιακής αναφοράς μου της 11-11-2019, η οποία σας κοινοποιήθηκε με την υπ' αρ. πρωτ. 2411.1/108/2019/15-11-2019 αναφορά του κ. Διοικητή της ΑΕΝ/Σύρου, παίρνω την πρωτοβουλία να απευθυνθώ σε εσάς και με παρηρησία να σας καταθέσω εκ νέου τον έντονο προβληματισμό και την αγωνία μου για την συνεχή και κατ' εξακολούθηση παγερή αδιαφορία και αναληψία με την οποία αισθάνομαι πλέον ότι αντιμετωπίζεται η ΑΕΝ/Σύρου, καθώς δεν έχει υπάρξει **καμία απολύτως ανταπόκριση** από τις αρμόδιες Υπηρεσίες στις μέχρι σήμερα προσπάθειές μας.

Τους τελευταίους σχεδόν πέντε (5) μήνες, από την ανάληψη των καθηκόντων σας μέχρι σήμερα, έχουμε διαβάσει επανειλημμένα σε δηλώσεις σας και σε δελτία τύπου ή συνεντεύξεις σας πόσο μεγάλη σημασία έχει η αναβάθμιση, η βελτίωση της ποιότητας και ο εκσυγχρονισμός της

ναυτικής εκπαίδευσης, αλλά και ποια ζητήματα των Α.Ε.Ν. θα αντιμετωπισθούν άμεσα, όπως η έλλειψη πόρων, η απουσία υλικοτεχνικών υποδομών, η μη εύρεση πλοίων για τα εκπαιδευτικά ταξίδια των σπουδαστών και η έλλειψη μονίμων καθηγητών. Έχουμε διαβάσει, επίσης, για την εισαγωγή Νόμου – πλαισίου για την οργάνωση και λειτουργία της ναυτικής εκπαίδευσης στο σύνολό της, όπως και την στρατηγική επιλογή μιας νέας αρχιτεκτονικής του Συστήματος Ναυτικής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα.

Όλα τα παραπάνω αφορούν το κοντινό ή μακρινό μέλλον της ναυτικής εκπαίδευσης. Όμως, σίγουρα δεν αφορούν το παρόν, το οποίο εξακολουθεί να παραμένει θολό και δύσβατο για την ΑΕΝ/Σύρου.

Η Προκήρυξη πλήρωσης εβδομήντα τριών (73) κενών οργανικών θέσεων (μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού, που τόσο ανάγκη έχουν όλες οι Ακαδημίες, πολλώ δε μάλλον η ΑΕΝ/Σύρου, στην οποία υπηρετεί μόνο ένας μόνιμος καθηγητής, –ο υπογράφων–, έχει ολοκληρωθεί από την 31^η Ιουλίου (!) και η μοναδική εξέλιξη, για την οποία έχουμε ενημερωθεί μέχρι σήμερα, είναι η συγκρότηση δύο (2) εκλεκτορικών σωμάτων πριν από τριάντα πέντε (35) μέρες. Πέραν αυτού, δεν έχει υπάρξει καμία πρόοδος στην επίσπευση και ολοκλήρωση των προβλεπόμενων διαδικασιών και είναι άγνωστο και αβέβαιο εάν θα προσληφθούν μόνιμοι καθηγητές εντός του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους. Η πρόσληψη μονίμων καθηγητών και δη Πλοιάρχων, θα λύσει πολλά προβλήματα στην ΑΕΝ/Σύρου και η Σχολή μας θα ανακτήσει τη σταθερότητά της, καθώς τα τελευταία περίπου επτά (7) χρόνια βασίζεται σχεδόν αποκλειστικά σε ωρομίσθιους καθηγητές. Το κυριότερο όλων είναι ότι θα αποκτήσει ξανά Διευθυντή Σχολής!

Όμως, κύριε Υπουργέ, αυτοί οι ωρομίσθιοι καθηγητές πρέπει να λαμβάνουν την μισθοδοσία τους σταθερά και σε μηνιαία βάση, κάτι το οποίο έχει τεθεί σε αμφισβήτηση τις τελευταίες ημέρες και, δυστυχώς, δεν έχει υπάρξει, ούτε διαφαίνεται βιώσιμη λύση στον ορίζοντα! Την επόμενη Παρασκευή, 29 Νοεμβρίου, (τελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα), θα πρέπει να υπολογισθούν οι πραγματοποιηθείσες διδακτικές ώρες των ωρομισθίων καθηγητών και να προετοιμαστεί έγκαιρα η μισθοδοσία τους, προκειμένου να υποβληθεί εμπρόθεσμα στην Ενιαία Αρχή Πληρωμής (έως την 04-12-2019). Ποιος, άραγε, θα κάνει όλες αυτές τις ενέργειες, όταν ακόμα δεν έχει αντικατασταθεί ο υπεύθυνος Γραφείου Επιστάσιας της Σχολής μας από άτομο εξειδικευμένο και έμπειρο, ώστε να ολοκληρωθούν οι απαιτούμενες διαδικασίες;

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Η παρούσα επιστολική αναφορά μου είναι επιβεβλημένη από το έμπρακτο ενδιαφέρον και την αγωνία μου για την ομαλή λειτουργία και το μέλλον της Σχολής μας, καθώς υπηρετώ στην ΑΕΝ/Σύρου σχεδόν είκοσι πέντε (25) χρόνια, τα πρώτα έξι (6) εκ των οποίων ως ωρομίσθιος καθηγητής, ενώ από το 2013 μέχρι σήμερα διευθύνω ανελλιπώς την Σχολή από τη θέση του Αναπληρωτή Διευθυντή, (στην οποία εσείς με ορίσατε για το τρέχον ακαδ. έτος 2019-2020), ασκώντας τα καθήκοντά μου με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και, πολλές φορές, εις βάρος της προσωπικής και οικογενειακής μου γαλήνης, προκειμένου αφενός να μην λείπει τίποτα από τους

σπουδαστές μας και αφετέρου να τους παρέχεται η βέλτιστη δυνατή εκπαίδευση, τόσο από εμένα όσο και από τους υπολοίπους συναδέλφους μου ωρομίσθιους καθηγητές.

Όλα αυτά τα χρόνια, τα προβλήματα δεν έλειψαν ποτέ. Παρ' όλες τις αντιξοότητες που κατά καιρούς αντιμετωπίζαμε, καταφέρναμε πάντοτε να τα ξεπερνούμε με επιτυχία. Στην προκειμένη περίπτωση, όμως, επειδή διαβλέπω έναν μεγάλο κίνδυνο που απειλεί να διαταράξει την εύρυθμη λειτουργία της Σχολής μας λίαν συντόμως, απευθύνομαι σε εσάς και ευελπιστώ αυτή η προσπάθειά μου να τύχει άμεσης ανταπόκρισης, τόσο από εσάς, όσο και από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής.

Ο μεγάλος κίνδυνος που θα προκύψει από την μη έγκαιρη καταβολή της μισθοδοσίας των ωρομισθίων καθηγητών, θα είναι η διαφαινόμενη καταγγελία της συμβάσεως εργασίας τους, όπως έχω ήδη ενημερωθεί προφορικά από τους ίδιους, η οποία θα προκαλέσει ανυπέρβλητα και μη αναστρέψιμα εμπόδια στην ομαλή συνέχιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, εν μέσω του χειμερινού εξαμήνου, πράγμα που πιστεύω ότι όλοι απεύχονται!

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, έχοντας πλήρη επίγνωση της κατάστασης και των διαφαινόμενων συνεπειών, απευθύνω έκκληση για την άμεση παρέμβασή σας, προκειμένου να επιλυθεί καίρια αυτό το σημαντικό ζήτημα. Σε διαφορετική περίπτωση, εάν η εξέλιξη είναι αυτή που αντεύχομαι, και σε ένδειξη συμπαραστάσης προς τους συνεργάτες μου, αλλά και διαμαρτυρίας προς τους όποιους υπεύθυνους της παρούσας δυσάρεστης κατάστασης που βιώνουμε, νομίζω ότι δεν θα υπάρχει άλλη επιλογή για εμένα, παρά μόνο η αποχή από τα καθήκοντα του Αναπληρωτή Διευθυντή Σχολής, όπως αυτά απορρέουν από το άρθρο 7 του Ν. 2638/98, όπως ισχύει, αλλά και το άρθρο 5 του Εσωτερικού Κανονισμού των Α.Ε.Ν.. Άλλωστε, η άσκηση αυτών των καθηκόντων, κατά τα τελευταία δύο (2) χρόνια, παρέχεται από μέρους μου «δωρεάν» και «εθελοντικά», καθώς η κείμενη Νομοθεσία δεν έχει προβλέψει την ισότιμη αντιμετώπισή μου σε σχέση και σύγκριση με τους Διευθυντές Σχολών των υπολοίπων Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού, παρά τις πολλαπλές προσπάθειες που αποδεδειγμένα και επανειλημμένως έχω καταβάλει για την επίτευξη της βελτίωσής της.

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας και παραμένω στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μ. ΔΟΥΝΑΒΗΣ
Καθηγητής Ειδικών Μαθημάτων
ειδικότητας Αγγλικής Γλώσσας
ΑΕΝ/ΠΛ/ΣΥΡΟΥ